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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 45

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA 
COMUNALE  AGGIORNAMENTI  SUGLI  SPAZI  ACQUA  NEL  TERRITORIO 
CIRCOSCRIZIONALE.

Il giorno  25.11.2021 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereAnzi Francesca

e consiglieriDell'Eva Luca
Luchi Piero
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Negriolli Alessia
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereGiovannini Alessandro
e consiglieriMartinelli Francesco

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso  che  in  data  16/11/2021  prot.  n.  301574 i/le  consiglieri/e Di  Pippo,  Vullo, 
Giovannini, Sartori e Mazzalai hanno presentato un'interrogazione, ai sensi dell’art. 27, comma 2, 
lett. e) del vigente Regolamento del Decentramento per avere aggiornamenti sugli spazi acqua nel 
territorio circoscrizionale;

dato  atto  che  il  Presidente   Di  Pippo  relaziona  al  riguardo  dando  lettura 
dell’interrogazione presentata;

sentiti i consiglieri e le consigliere;

sentita la  seguente proposta di  integrazione del  dispositivo da parte della  consigliera 
Anzi, accolta dai proponenti:

-  Quali siano gli scenari sulle due sopra citate strutture in caso dell’impossibilità di mantenerli 

operativi per le discipline natatorie. 

sentito  l'intervento  del  Presidente  che  pone  in  votazione  l'approvazione 
dell'interrogazione alla Giunta comunale, integrata nel corso del dibattito, per avere aggiornamenti 
sugli spazi acqua nel territorio circoscrizionale;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e  successive 
variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 29.07.2020 n. 120;

 

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare,  ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del Decentramento, 
l'interrogazione di seguito inserita: 
            

INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL’ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  VOLTA A  CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  AGGIORNAMENTI  SUGLI  SPAZI  ACQUA  NEL  TERRITORIO 
CIRCOSCRIZIONALE.
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Premesso che:

il tema del nuovo polo natatorio è tornato a essere un tema di forte attualità in quanto il  

09/11/2021  si  è  tenuta  una  riunione  congiunta  delle  commissioni  “turismo, 

toponomastica, formazione, sport e giovani” e “urbanistica e lavori pubblici”  nella quale 

è stato presentato a grandi linee il nuovo progetto preliminare dell’area sportiva delle 

Ghiaie che andrà ad ospitare la nuova Piscina.

Nella riunione sopracitata gli assessori competenti e i tecnici incaricati hanno mostrato 

il  progetto  preliminare  che  portava  a  una  sostanziale  variazione  del  precedente 

progetto approvato, andando ad eliminare una delle due vasche e la piattaforma dei 

tuffi.

Con la costruzione del nuovo impianto natatorio, mantenendo il precedente progetto 

preliminare  datato  2019,  si  era  ipotizzata  la  chiusura  della  piscina  interna  di  via 

Fogazzaro visti gli alti costi di gestione e l’obsolescenza della struttura che avrebbe 

necessitato di altri investimenti per essere mantenuta operativa, convertendola in una 

struttura capace di ospitare altre attività sportive ad oggi carenti di spazi dedicati.

La nostra Circoscrizione è molto interessata alla tematica spazi acqua in quanto con la 

costruzione  del  nuovo  centro  natatorio,  andrà  ad  ospitare  tre  delle  quattro  piscine 

cittadine.

Verificato che:

L’amministrazione comunale nel corso del 2020 ha investito sul mantenimento della 

piscina  di  via  Fogazzaro  operativa  anche  nei  periodi  invernali,  approvando  la 

realizzazione di una zona wellness con giardino d’inverno.

Molte sono state le  riflessioni  sull’importanza del  centro natatorio  Ito  del  Favero a 

Madonna  Bianca,  soprattutto  di  carattere  sociale  in  quanto  unico  presidio  di 

aggregazione su tutto il quartiere.

In  data  15/11/2021  la  giunta  comunale  approvava  il  nuovo  progetto  preliminare 

dell’impianto  natatorio  di  via  Ghiaie  con  delle  importanti  modifiche  rispetto  al 

precedente progetto, nonostante fossero stati sollevati molti dubbi nell’unica riunione 

delle commissioni in cui si è parlato del nuovo progetto.

Tutto ciò premesso e verificato,
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il Consiglio Circoscrizionale n° 10 - Oltrefersina 

chiede alla Giunta Comunale

ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. e) del Regolamento del Decentramento

- Quali siano le motivazioni di un’approvazione così celere del nuovo progetto visto 

che la discussione sul nuovo impianto è appena iniziata e sicuramente le modifiche 

apportate porteranno a una variazione sostanziale dei ragionamenti sugli spazi acqua 

nel Comune di Trento.

- Quali  siano le intenzioni riguardo il  mantenimento dell’operatività degli  impianti  di 

Madonna Bianca e Fogazzaro e soprattutto se ci sia la sostenibilità economica del 

mantenimento dei 4 spazi acqua sul comune di Trento viste le considerazioni sopra 

menzionate.

-  Quali siano gli  scenari sulle due sopra citate strutture in caso dell’impossibilità di 

mantenerli operativi per le discipline natatorie. 

- Se abbia già trovato altri spazi ove collocare le attività sportive per le quali era stato 

avviato un ragionamento sul loro spostamento nello spazio lasciato libero dalle piscine 

interne di via Fogazzaro.

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Groff f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  AGGIORNAMENTI  SUGLI  SPAZI  ACQUA  NEL  TERRITORIO 
CIRCOSCRIZIONALE.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 25.11.2021 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  AGGIORNAMENTI  SUGLI  SPAZI  ACQUA  NEL  TERRITORIO 
CIRCOSCRIZIONALE.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 25.11.2021 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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